

Триокская ПРАВДА

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 114 (1937)

Пятница, 23 сентября 1966 года

Год издания
XIX-й

Цена
2 коп.

ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ

ВСТРЕТИМ ВО ВСЕОРУЖИИ

От того, как будут подготовлены к работе в зимних условиях цехи, участки, транспортные средства, коммуникации энергохозяйства, объекты жилищно-бытового фонда судостроительного завода, будет зависеть прямой успех ритмичной работы завода, систематического выполнения производственной программы.

В целях своевременной подготовки к зиме еще в июле приказом директора перед каждым цехом, участком, службами были намечены конкретные мероприятия и сроки их выполнения.

Из 86 намеченных мероприятий по производственным зданиям и сооружениям, обеспечивающих нормальные условия работы в зимней обстановке, по состоянию на 15 сентября выполнено всего лишь 29.

Так, цех СК-1 (начальник тов. Котенякин) из 9 мероприятий выполнил только 2, цех СК-3 (начальник тов. Санакин) из 6 выполнил лишь 1. То же самое можно сказать о цехах СК-4 (т. Кленов), СК-5 (т. Демин), кузнечно-прессовом (т. Кропачев), судомеханическом (т. Языков), малярно-двустроенном (т. Колпаков), судомонтажном (т. Марусевич).

Не лучше обстоит дело с подготовкой к зиме в транспортном цехе (т. Виноградов), энергетическом (т. Климов).

Вызывает тревогу с обеспечением завода твердым топливом, мазутом и другими нефтепродуктами, необходимыми для нормальной работы в зимний период. Вместо 33 тысяч тонн реализовано 20 тысяч тонн каменного угля, а топочного мазута получено 1700 тонн. Требуется же его 2900 тонн.

Работникам отдела материально-технического снабжения необходимо принять действенные меры, чтобы к нача-

лу отопительного сезона реализовать имеющиеся фонды и создать необходимый запас угля и топочного мазута.

ТРАНСПОРТНИКИ НЕ СПЕШАТ

Важное, первостепенное значение в зимний период отводится транспортному цеху. Однако время идет, а отдельные пути, разьезды не отремонтированы. Цех в недостаточном количестве не укомплектован кочегарами, стропальщиками и другими профессиями.

Отсутствует и необходимое количество угля марки ПЖ для работы железнодорожных кранов и других транспортных механизмов.

На заводе до сих пор не подготовлены места для складирования топлива, недостает необходимого резерва спецодежды для лиц, работающих вне помещений.

Транспортники серьезно должны задуматься над созданным положением и принять действенные меры к тому, чтобы встретить зиму во всеоружии.

ЭНЕРГЕТИКИ В ДОЛГУ

Слаженная, бесперебойная работа энергетического хозяйства—это залог ритмичной работы всего коллектива завода. На 15 сентября подготовка энергетического хозяйства в условиях зимнего периода выглядит так.

Из 30 мероприятий по ремонту энергосистем, сетей и энергооборудования выполнено 12. Все еще не закончены работы по системам теплотрассы цеха СК-1, 6-й котельной и лабораторного корпуса. Не подготовлены котлы центральной котельной. Из 4 имеющихся котлов готовы к работе в зимних условиях 2.

Такое положение объясняется тем, что рабочие энергослужбы выполняют другие задания, не связанные с выполнением плана по подготовке к зиме.

ЦЕНА БЕЗ- ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Необходимо отметить и такой факт. Энергослужба не может приступить к ремонту кабельных сетей в районе слипа только из-за безответственности руководителей цеха СК-3. Не выполнен заказа по изготовлению металлических осветительных вышек ремонтно-механический цех.

Выполнение ряда мероприятий по энергохозяйству зависит от того, как цехи СК-1, СК-2, СК-3 обеспечат их творение в жизнь. Надо прямо сказать, что руководители этих цехов потеряли чувство ответственности и сорвали планируемые мероприятия.

ВРЕМЯ ТОРОПИТ

Многое предстоит сделать коллективу ЖКО: форсировать капитальный ремонт здания № 243, котельной, детсада № 5 и детских яслей № 4, произвести текущий ремонт более 15 отопительных печей, закончить ремонт 850 квадратных метров кровли, остеклить свыше 600 квадратных метров окон и т. д.

Все это необходимо выполнить до наступления холодов. Большим тормозом по выполнению намеченных работ в ходе подготовки к зиме является неудовлетворительное снабжение всем необходимым со стороны отдела материально-технического снабжения.

До сих пор, например, не решен вопрос о приобретении большого количества мягкой кровли, оконного стекла, силикатного кирпича, нефтебитума и других материалов. Время торопит, и сейчас необходимо принять экстренные меры по выполнению всех намеченных мероприятий с таким расчетом, чтобы встретить зиму во всеоружии.

Я. ГЕРЦОВИЧ,

заместитель главного механика судостроительного завода.

ПОДНИМАЕМ ЗЯБЬ

Одновременно с уборкой картофеля поздняяковские колхозники закладывают фундамент будущего урожая. В артели полным ходом идет подъем зяби. Ее поднято 200 гектаров, что

составляет 72 процента к плану.

На подеме зяби добросовестно потрудился Анатолий Елхов. Недавно он передал свою эстафету трактористу Анатолию Марахтанову.

У поздняяковцев есть возможность поднять зябь под весь яровой клин к 9 октября, ко Дню работника сельского хозяйства.

Д. ПИЧУЖКИН,
бухгалтер колхоза.

Соревнование хозяйств района

по подъему зяби
на 20 сентября
(в процентах к плану)

Тепловский	103
Ефремовский	89
С-Седченский	85
Сонинский	77
Поздняковский	72
Новошинский	67
Малышевский	64
Ефановский	60
Ломовский	54
Совхоз «Кулебакский»	52
Мамлейский	50
Румасовский	48
Салавирский	35
Монаковский	33
Б-Окуловский	29
Угольновский	27
Коробковский	20
Шилокшанский	19
Бобровский	17
Гремячевский	—
Итого по району	50

по уборке картофеля
на 20 сентября
(в процентах к плану)

Совхоз «Кулебакский»	81
Румасовский	81
Б-Окуловский	72
Бобровский	70
Угольновский	67
Мамлейский	67
Новошинский	57
Шилокшанский	53
С-Седченский	50
Тепловский	48
Малышевский	48
Поздняковский	43
Сонинский	43
Ефановский	40
Коробковский	40
Салавирский	35
Ефремовский	33
Гремячевский	33
Монаковский	32
Ломовский	20
Итого по району	53,7

В соревновании хозяйств района по уборке картофеля впереди по-прежнему идет совхоз «Кулебакский». Здесь механизаторы и полеводы проявляют высокую организованность. Они ежедневно убирают по 12 гектаров картофеля.

Успешно идет уборка урожая в Б-Окуловском и Румасовском колхозах. Одновременно с уборкой хлеборобы этих хозяйств ведут засыпку семян картофеля.

Вышел в первые ряды соревнующихся Мамлейский колхоз. Если на 15 сентября план по уборке картофеля в артели был выполнен на 13 процентов, то на 20 сентября—на 67 процентов. Этот факт говорит о том, что правление артели, возглавляемое П. С. Лазаревым, сумело мобилизовать на уборку картофеля всех трудоспособных колхозников.

Однако в целом по району дела с уборкой картофеля идут плохо.

Неоправданно отстают Гремячевский и Ломовский колхозы. Здесь не используются все возможности. По-прежнему в бригадах низка трудовая дисциплина, многие колхозники до сих пор убирают свои приусадебные участки.

Своевременная уборка венчает труд хлебороба. Она позволяет до минимума све-

сти потери урожая и дает возможность засыпать высококачественный семенной материал.

Передовые хозяйства решили завершить уборку картофеля в этом месяце. С них следует брать пример и отстающим. Хлеборобы должны встретить свой праздник—День работника сельского хозяйства—полным завершением уборки урожая.

Одной из важных задач, стоящей на данном этапе перед тружениками села, является подъем зяби. Придавая большое значение этому агротехническому приему, Тепловский колхоз поднял зябь под весь яровой клин. Завершают взмет зяби Ефремовский и Спас-Седченский колхозы.

Но ряд хозяйств сдерживают подъем зяби. К ним относятся Бобровский, Гремячевский, Коробковский колхозы. В Коробковской артели на подъеме зяби работает один трактор, остальные простаивают по причине неисправности. Такое же положение и в двух других колхозах.

Время не ждет. Руководителям колхозов нужно мобилизовать механизаторов и полеводов на быстрое завершение полевых работ.

А. ЕВСТАФЬЕВ,
агроном управления.

Дело спорится

Хорошо трудятся на уборке урожая спас-седченские полеводы и механизаторы. Они без потерь убрали зерновые и полностью засыпали семена этих культур. Семенной материал очищен и отсортирован.

В настоящее время колхозники убирают картофель. На поля выходят все трудоспособные члены артели. Полеводы и механизаторы решили завершить уборку картофеля к 1 октября. Срок вполне реальный. На 20 сентября спас-седченцы выполнили план по уборке картофеля на 55 процентов.

Колхоз полностью засыпал семена картофеля. Сейчас артель засыпает картофель на фураж и продает его государству.

В. ПАВЛОВ.

Урожай радуют свекловодов

Пришла пора на свекловодные плантации Ставрополя. Предстоит убрать урожай с площади 46,7 тысячи гектаров. Более половины хозяйств уже начали копку свеклы.

собирают с каждого гектара по 225—250 центнеров сладких корней. Свекла в хозяйстве возделывалась на 887 гектарах.

В совхозе «Эркен-Юртский»

(Корр. ТАСС).

ПОЛИТИЧЕСКУЮ УЧЕБУ — НА УРОВЕНЬ СОВРЕМЕННЫХ ТРЕБОВАНИЙ

Партийная учеба, как и вся идеологическая работа, занимает центральное место в деятельности нашей партийной организации. Она содействует формированию высокой сознательности производственников, их трудовым успехам. Главное внимание в партийной учебе в этом году партком завода сосредоточивает на изучении истории КПСС, политической экономии, марксистско-ленинской философии.

Выработанная структура партийного просвещения вызвала глубокий интерес у коммунистов к теории. Об этом свидетельствуют такие факты. Из 810 человек, занимающихся в системе партийной учебы, 315 коммунистов и беспартийных будут учиться в этом году в начальных политшколах, около 400 человек — в среднем звене — школах основ марксизма-ленинизма. Впервые будет работать теоретический семинар, в котором слушатели будут изучать труды Маркса, Ленина. Более 70 коммунистов учатся в высших учебных заведениях, техникумах, в школе рабочей молодежи.

Партийные организации цехов и отделов в целом правильно подошли к определению формы учебы коммунистов. Сложившееся на первом году распределение обучающихся в основном соответствует количественному и качественному составу. Почти четвертая часть состава партийных организаций — это коммунисты со стажем до трех лет. Свыше тридцати процентов из них имеют среднее образование и около восьмидесяти коммунистов имеют высшее и незаконченное высшее образование.

В истекшем учебном году усилено внимание к содержанию занятий. Работа по новым учебным планам предъявила новые требования к пропагандистским кадрам. Учитывая это, партийный комитет привлек к руководству теоретической учебой большое число пропагандистов с высшим образованием. Так, из 52 про-

пагандистов 35 имеют высшее образование.

Однако плохо то, что пропагандисты не имеют возможности применить технические средства — магнитофоны, фильмоскопы, документальные кинофильмы, которых у нас пока нет. Не введен в практику работы пропагандистов метод практических заданий, помогающий слушателям лучше увязать теорию с практикой. Метод практических заданий помог бы сделать в будущем из многих слушателей лекторов, агитаторов.

Еще много предстоит сделать, если учесть, что в истекшем году выявились не только положительные стороны, а и весьма существенные недостатки, упущения и трудности.

Отдельные первичные партийные организации в прошлом году мало интересовались эффективностью политической учебы, не предъявляли должной требовательности к коммунистам. Задачи, стоящие перед партийными организациями в новом учебном году, ясно сформулированы в решениях XXIII съезда КПСС. «Съезд, — сказано в Резолюции по отчетному докладу ЦК партии, — считает насущной задачей партийных организаций серьезное улучшение марксистско-ленинского образования членов партии, их идейную закалку, особенно молодых коммунистов. Необходимо

предъявить высокие требования к идейно-политической подготовке руководящих кадров. Вся система партийного просвещения должна быть поднята на уровень задач современного этапа коммунистического строительства».

Исходя из решений XXIII съезда КПСС об усилении идейно-политического воспитания молодежи, первичные партийные организации должны проявлять больше заботы об организации и содержании политической учебы комсомольцев, оказывать помощь комсомольским организациям в налаживании политического просвещения. В этом учебном году у комсомольцев будут работать 9 кружков с охватом около 200 человек, в вузах, техникуме, ШПМ учатся 400 человек.

Глубокое изучение политических вопросов в тесной связи с проблемами современного общественного развития должно служить воспитанию молодежи правильного подхода к оценке современных событий, развитию у нее активности.

Партийные организации призваны многое сделать для того, чтобы осуществить требование XXIII съезда КПСС, предусматривающее повышение уровня политического образования коммунистов в современных условиях.

А. МОСЬКИН,
зам. секретаря парткома судостроительного завода.



ЛЕНИНГРАД. На стапеле Адмиралтейского завода растет корпус могучего танкера «Комсомолец Кубани» водоизмещением 62,5 тысячи тонн. Комсомольцы, молодежь завода взяли шефство над строительством танкера и дали слово спустить его на во-

ду в сентябре, а сдать морякам Черноморья в конце нынешнего года.

На снимке: судосборщики-комсомольцы, отличившиеся на строительстве танкера. Слева направо — В. Чекменев, Н. Руденко и Н. Сердюк. Фото И. БАРАНОВА.
Фотохроника ТАСС.

После рабочей смены

Нормировщица достроечно-малаярного цеха Клавдия Алексеевна Прокофьева, убрала бумаги, о чем-то задумалась. Сегодня она домой попадет поздно. Дела. Ведь Клавдия Алексеевна — общественный распространитель периодической печати в цехе. Есть тут о чем задуматься. Клавдия Алексеевна принадлежит к той части людей, которые постоянно думают о работе, о товарищах, агитируют других, заставляют искать, думать всех.

Вот и теперь она думает, как сделать, чтобы люди поняли сердцем пользу от книг, журналов, газет. Рас-

пространением периодической печати Клавдия Алексеевна Прокофьева занимается четыре года, работа увлекла ее. И не случайно.

Ведь общественный распространитель печати — это прежде всего работник идеологического фронта. Поэтому Клавдия Алексеевна считает своим долгом не только охватить людей подпиской, а и привить им любовь к систематическому, серьезному чтению периодической печати.

Как она организует свою работу? Прежде чем начать подписку, знакомится с каталогом журналов, интересуется, что в течение года будет печататься в них. Потом рекомендует, кому и что лучше выписать. Во время проведения этой работы ее можно встретить то в красном уголке в окружении рабочих, где она проводит беседы, то в цехе после рабочего дня.

Весь цеховой коллектив охвачен подпиской на газеты и журналы. Всего периодических изданий на текущий год выписано на сумму 3680 рублей. Среди лучших подписчиков следует отметить мастера Клусова Евгения Федоровича, столяра Демина Александра Павловича, слесаря Судакова Илью Петровича, мастера Косых Николая Дмитриевича.

Нужно отметить активную подписку на центральную газету «Правда». На это издание подписались все коммунисты цеха. Почти все рабочие этого же цеха выписали «Приокскую правду», «Горьковскую правду», «Труд». Клавдия Алексеевна особое внимание уделяет молодежи. И недаром в цехе так стали популярны молодежные газеты и журналы. Распространение периодической печати — работа серьезная. И Клавдия Алексеевна выполняет ее с честью.

Г. ШИШКИНА.



Эти трое людей по профессии — строители. Не один год они работают вместе, в одной бригаде. Не одно здание выстроено их руками.

Коллектив рабочих взял обязательство сдать 64-квартирный жилой дом в четвертом квартале этого года. Тех, кто показывает пример в работе, на кого равняется весь коллектив, вы видите на этом снимке: слева направо — ударники коммунистического труда А. Прокофьева, В. Федоренко и Р. Гудкова.
Фото И. ЕВДОКИМОВА.

ШАГАЯ В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

На днях в комитет комсомола завода из ЦК ВЛКСМ были присланы удостоверения и значки «Молодой передовик производства» для награждения молодых рабочих, занявших первые места в соревновании «Лучший по профессии». Среди тех, кому будет вручен значок, токарь судомеханического цеха Юрий Тарасов.

...Работает токарно-винторезный станок. Резец точно обрабатывает сизую

сталь заготовки. Вот она уже готова. Юрий внимательно осматривает деталь и уверенно ставит клеймо.

Личное клеймо...В нем и ответственность, и признание мастерства того, кто его ставит. Признание мастерства его, Юрия Тарасова.

А как он шел к этому? Если заглянуть в биографию, то ничего особенного, отличающего от других 20-летних не увидишь.

Как и многие, пришел на

завод, правда, не новичком, а имея уже специальность токаря. В отделе кадров направили в судомеханический цех. Потом армия. По окончании службы — снова в родной цех.

Жизнь не стоит на месте. Это Юрий понял давно. Если ты молодой, то твори и дерзай. И он пошел именно по этому пути.

Вот уже несколько месяцев молодой рабочий удерживает первенство соревно-

ваний «Лучший работник по своей профессии». Комитет комсомола завода вручил ему в торжественной обстановке Почетную грамоту.

Юрий Тарасов является членом цехового «Комсомольского прожектора». По вечерам учится на третьем курсе судомеханического техникума. И везде успевает. Успевает шагать в ногу с жизнью.

Г. КУЗЕЧКИНА.

**ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
И ЛЮДИ**

У ЕФРЕМОВСКИХ СВИНОВОДОВ

Нина Константиновна Елкина со знанием дела рассказывает о своей работе. И только на вопрос, когда она пришла на свиноферму, не смогла определенно ответить.

—Еще в старом свиномарнике наработалась досыта, — сказала она, — а теперь вот в новом...

Да и новый свиномарник действует не первый год. Сруб помещения уже потемнел от времени. Выходит, что Нина Константиновна является ветераном фермы.

Она пришла на ферму 10 лет назад. Тогда здесь преобладал ручной труд. Много трудностей в работе испытала свиномарка, но профессию не сменила.

—Сейчас-то что, — продолжает Нина Константиновна, — работать стало гораздо легче.

Она права. За последнее время на ферме произошли большие изменения в сто-

рону улучшения культуры производства. Многие трудоемкие работы теперь механизированы.

Кормокухня. У задней стены стоит огромный бак. В него по трубе стекает вода. В углу пристроилась клубомойка. Она действует. К ней по транспортеру из складского помещения поступает картофель, а потом отправляется в запарочные чаны.

—Будет у нас скоро и картофелемялка, — заметила свиномарка.

Елкина имела в виду пастоприготовитель. Он тоже на днях займет свое место на кормокухне. С пуском пастоприготовителя свиномарки будут получать качественный и разнообразный корм.

Хотя их и сейчас кормят неплохо. Свиномарки вдоволь получают мешанку из картофеля и муки.

—И притом, как кормить... — сказала Нина Константи-

новна и жестом пригласила следовать за ней.

В свиномарнике тихо, верный признак, что свиномарки сыты. Однако кормушки в стойлах были пусты.

—В этом-то и весь секрет, — продолжала разговор Нина Константиновна, — мы кормим свиномарки часто, но помногу. Так и свиномарки лучше наедаются и потери корма нет.

Свиномарки выглядели упитанными и чистыми. Во всех стойлах были оборудованы полати. На них в спилках и лежали животные.

—Вот этих, — Нина Константиновна указала на двенадцать огромных свиномарок, — продадим на днях, на их место поставим вон тех — поменьше.

До конца года Нина Константиновна Елкина обязалась откормить 42 свиномарки по 100 килограммов весом каждая. А более 7 тонн сви-

нины она отправила для продажи государству.

Хороших результатов в труде добилась и другая свиномарка Елена Ивановна Ежкова. Она получила около 8 тонн свиномарки да более 4 тонн еще сдаст.

Труд свиномарки высоко оценен правлением артели. Скоро Елене Ивановне будет вручена туристическая путевка. Свиномарка совершит поездку от Горького до Астрахани на теплоходе «Советский Союз».

По всему видно, что дела у ефремовских свиномарок идут неплохо. Их не страшит предстоящая зимовка скота. Кормов для свиномарок здесь запасено в достатке. Утепляется и помещение. Этой работой занимается согласно решению правления артели колхозник Василий Дементьевич Ершов.

Пожелаем свиномаркам дальнейших успехов!

В. САСИН.

**Трудовая вахта
судосборщиков**

На днях «Приокская правда» сообщила читателям газеты о выполнении государственного плана цехом СК-3 судостроительного завода за август.

Закончилась вторая декада сентября, и сейчас можно подвести итоги работы отдельных бригад за первую декаду месяца. Итоги говорят за то, что большинство рабочих коллективов цеха успешно трудятся, ежедневно наращивают производственные темпы.

Так, например, десятидневное задание сентября бригады судосборщиков, руководимые т. Репиным, Ежковым, Терентьевым, Клусовым успешно выполнили.

Замечательно поработала в начале месяца и бригада электросварщиков, возглавляемая т. Киселевым. План 10 дней она выполнила на 136 процентов. Коллектив тов. Ракова рапортует о выполнении своего задания на 141 процент.

Трудовая вахта продолжается, судосборщики горят желанием закрепить хороший трудовой разбег в последнем месяце третьего квартала.

Н. КИСЛОВ.

**На свекольных
плантациях**



Сотни агрегатов убирают сахарную свеклу на полях Тамбовской области. Вывозка сладких корней идет по графику, поточно - перевалочным методом. Свекловодам предстоит убрать урожай с площади в 126 тысяч гектаров.

На снимке: разгрузка свеклы на приемном пункте Жердевского сахарного завода.

Фото Н. АКИМОВА.
Фотохроника ТАСС.

**Бытовому обслуживанию
—повседневное внимание**

XXIII съезд КПСС подчеркнул необходимость увеличить в стране объем бытовых услуг по городу в 2,5 раза, а по селу более чем в три раза. Задача поистине грандиозная.

В нашем городе ведется заметная работа, направленная на улучшение бытового обслуживания населения. В юго-восточной части города филиалу комбината бытового обслуживания предоставлено хорошее, каменное здание.

В центральной части города, на улице Ленина, заканчивается строительство здания самого комбината. Расширены объем и виды услуг: открыта мастерская по ремонту сложной бытовой техники, пункт по приему одежды в химчистку, организованы выезды мастеров комбината в населенные пункты района. Но уровень бытовых услуг отстает от возросших запросов населения. В городе не предоставляются населению такие услуги, как распиловка и колка дров, ремонт трикотажных изделий, ремонт и пошив головных уборов, нет пункта проката.

За 8 месяцев текущего года стоимость услуг по городу, из расчета на одного человека, составила примерно 2 руб. 50 коп., а по селу — в 10 раз меньше.

На недостаточное обслуживание городского и сельского населения руководством бытового комбината было указано комитетом народного контроля, который 16 сентября заслушал директора промкомбината тов. Сивохину К. П. и предложил улучшить бытовое обслуживание населения, особенно сельского. Возможности для этого есть.

Скоро комбинат получит новое здание, в котором разместятся большинство служб комбината, технически переоборудованных, обеспеченные всем необходимым для высокопроизводительной работы.

Читателям газеты, вероятно, интересно знать, где будет функционировать женская парикмахерская. Она расположится в новом здании. Вопрос же об открытии детской парикмахерской еще не решен, как не решен и ряд других важных вопросов в обслуживании населения.

В связи с этим перед коллективом комбината бытового обслуживания стоит целый комплекс задач. Необходимо хорошо продумать многое: время работы сменность, определить новые виды обслуживания населения.

На основе правильной организации труда, учета запросов и вкусов потребителей необходимо повысить культуру обслуживания, улучшить качество работы, сократить сроки прохождения заказов, успешно разрешить вопрос подготовки и повышения квалификации кадров.

Необходимо также увеличить количество выездов мастеров на село (в настоящее время это делается три раза в неделю), нарушать графику выездов, увеличить объем и виды услуг, совместно с председателями сельских Советов и колхозов выяснить возможность открытия новых мастерских и приемных пунктов.

Бытовое обслуживание населения нужно улучшить. Этого требует жизнь.

А. СЛАБУНОВ.



Карагандинский элеватор — один из крупных в Казахстане — ежедневно принимает зерно от 700 автомашин и 30 железнодорожных вагонов. В то же время из других ворот вывозится до 1.000 тонн муки и комбикормов.

На снимке: очередной рейс муковоза на хлебозавод. Фото Я. ТУРИНА. Фотохроника ТАСС.

На выставку в Монреаль

ГОРЬКИЙ. 20 сентября. Сто пять тысяч «матрешек» поставят народные умельцы Горьковской области на открывающуюся весной 1967 года в Монреале Всемирную выставку ЭКСПО-67. На полмиллиона рублей расписных изделий пошлют в советский павильон на острове Нотр-Дам холмские мастера. В павильоне «Человек-созидатель» будут экспонироваться также работы умельцев Чкаловска, Горького и других центров художественных промыслов. (ТАСС).

Закрепить и умножить успехи

Торжественно и радостно отметил свой праздник коллектив Тешинского механизированного лесоучастка. Ширится здесь социалистическое соревнование лесорубов.

К своему празднику работники Тешинского МЛП пришли с высокими показателями в труде. План по заготовке леса коллективом выполнен на 103 процента, по вывозке леса в хлыстах — на 102,7 процента, пиломатериалов — на 110, по таре — на 177 процентов, рамам парниковым — на 113 процентов.

Больших трудовых успехов добились бригады Кудряшова, Наумкина и Клыкова. Замечательных результатов добились мастера лесопильного цеха Питеров, Усков, Симашов, братья Кривошеевы.

О. СЫВОРОТКИНА.



КРЫМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Недалеко от Ебпатории археологическая

экспедиция Ленинградского отделения Института археологии Академии наук СССР и Московского государственного университета несколько лет ведет раскопки. Обнаружены остатки восточной стороны здания древнегреческой торговой фактории — самого крупного здания античного периода на территории нашей страны, а также уникальные остатки строений поздних скифов. Сохранились фундаменты, стены подвального этажа и частично крупные квадраты наземной части стен.

Найдены, кроме того, посуда из керамики и другие изделия древних мастеров.

На снимках: слева — идут раскопки. Справа — реставратор Ленинградского отделения Института археологии АН СССР Елена Черепанова (справа) и кандидат исторических наук преподаватель кафедры археологии Московского государственного университета Ирина Яценко. Этим сосудам, которые они рассматривают, более 2.300 лет.

Фото Ю. Мосенжника.

Фотохроника ТАСС.



Касса взаимопомощи завода

С 1948 года на судостроительном заводе существует касса взаимопомощи. При ее организации членами кассы состояло всего 35 человек.

Вот уже 14 лет руководителем правления кассы взаимопомощи является ветеран завода Иван Сергеевич Окладнов, всеми уважаемый на заводе человек.

41 год работает на заводе Иван Сергеевич, 36 лет достойно несет высокое звание члена Ленинской партии. Добросовестное отношение к делу, чуткость к людям — вот эти черты характера и снискали ему заслуженное уважение.

— Сейчас в кассе насчитывается 327 членов, — рассказывает И. С. Окладнов. — А всего услугами кассы воспользовалось свыше полутора тысяч человек.

— Только в этом году, — продолжает он, — нами выдано долгосрочных возвратных ссуд

154 работающим на заводе на сумму 9435 рублей. 90 рублей выдано нуждающимся безвозвратно.

Оборот кассы составляет 11065 рублей, собственных средств насчитывается 7367 рублей да плюс дотация завкома профсоюзам за 350 рублей.

Лучшими уполномоченными кассы взаимопомощи являются гг. Молочников, Галин, Киселев.

За первое полугодие состав членов кассы вырос на 45 человек. Это, конечно, недостаточно.

Необходимо, на наш взгляд, в цехах и отделах завода повести разъяснительную работу о пользе кассы взаимопомощи, сделать так, чтобы ее членами было подавляющее число рабочих, служащих и инженерно-технических работников.

А. АВЕРЬЯНОВ.

ОБРАЗЦОВЫЙ ПРОДАВЕЦ

В Дедовском магазине № 15 Ефановского сельпо более пятнадцати лет работает продавцом Евдокия Ивановна Кондратьева. Она вежлива с покупателями, всегда поможет им выбрать нужный товар. На любом товаре имеются аккуратные этикетки, со вкусом оформлены витрины. Были

случаи, когда Евдокия Ивановна открывала магазин по просьбе населения в выходной день или вечером. План товарооборота за текущий год магазином выполнен на 130 процентов.

В летние месяцы, когда на озере Свято отдыхало много пионеров и туристов, правление Ефановского

сельпо в помощь Е. И. Кондратьевой выделяло дополнительное количество продавцов. Все отдыхающие остались довольны работой магазина. В Книге жалоб и предложений работникам прилавка записано много благодарностей.

Г. ЯШИН,
селькор.

— С новосельем вас, Мария Яковлевна! — на пороге библиотеки появился М. И. Желудов, секретарь колхозной парторганизации.

— Не с новосельем, а с переселением, — поправила его библиотечкарь, — пока только переезжаем. Да, кстати, помогите вынести стулья.

В этот день в библиотеке было неуютно. Мария Яковлевна вместе с книжным фондом переезжала в новое помещение, отведенное для библиотеки.

Несмотря на большие хлопоты, настроение у библиотечкаря было отличное. Еще бы! Она добила своего. Ведь давно Мария Яковлевна мечтала о хорошем помещении.

М. Я. Наумова заведует Гремячевской сельской библиотекой около 10 лет. Первые дни было совсем не так, как думала Мария Яковлевна. Иногда целыми сутками сидела она в ожидании читателей. Но они

так и не приходили. И она решила сама пойти к ним.

Библиотечкарь стала частым гостем животноводов, проводила с ними беседы о передовом опыте, рассказывала о содержании прочитанных книг. Бывала и у полеводов, и у механизаторов. И как была довольна, когда

ДРУГ

кропотливая работа дала свои плоды.

Первой пришла в библиотеку молодежь. Парням и девушкам понравился внешний вид помещения. Кругом чистота, на полках в порядке разложены книги, несколько витрин на самые разнообразные темы были со вкусом подобраны и вывешены. А скоро в библиотеку стали заходить и пожилые колхозники.

Каждому из читателей Мария Яковлевна предла-

гала книгу, и не просто первую попавшуюся, а обязательно ту, которая нравится. И это потому, что библиотечкарь беседует с читателями, узнает их вкусы и желания.

Чтобы больше заинтересовать читателей, сделать их книголюбями, библиотечкарь проводит с ними читательские конференции, диспуты. «В человеке должно быть все прекрасно», «Всю молодость, энергию — родно-

КНИГИ

му селу» — вот неполный перечень массовых мероприятий, проведенных библиотечкарем с молодежью.

Мария Яковлевна держит хорошую связь со школой, прививает учащимся любовь к книге. Вместе со школьным библиотечкарем А. И. Попковой М. Я. Наумова провела здесь чита-

К чему приводит водка

Житель д. М.-Окулово Тараканов Алексей Васильевич систематически пьянствовал и на этой почве часто устраивал дома скандалы и ссоры. Жена его с тремя малолетними детьми вынуждена была уходить из дома к родственникам. На замечания и предупреждения односельчан Тараканов не реагировал, продолжал пьянствовать и дошел до того, что совершил тяжкое преступление.

14 июля 1966 года после работы Тараканов выпил литр вина и водки и окончательно потерял человеческий облик. Пришел на колхозную ферму. Вооружившись доской, распоясавшийся хулиган подошел к учетчику Шмелькову Б. С. и дважды ударил его по голове и плечу. Затем через некоторое время Тараканов появился на территории фермы с топором в руках, выкрикивал угрозы и нецензурную брань.

Своими действиями распоясавшийся хулиган грубо

нарушил общественный порядок, сорвал работу доярков.

На днях народный суд в клубе д. М.-Окулово рассмотрел дело по обвинению Тараканова и приговорил его к четырем годам лишения свободы с отбыванием в исправительно-трудовой колонии усиленного режима.

Приговор суда с одобрением воспринят находящимися в зале гражданами.

А. ЗВЕРЕВ,

пом. прокурора Навашинского района.

Редактор
С. А. КАРНАЕВ.

Телевидение

23 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 10.00 — Первенство мира по спортивной гимнастике. Передача из Дортмунда. 16.50 — Для школьников «Джудльбарс». 17.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 18.20 — «Дойна». Концерт Государственной хоровой капеллы Молдавской ССР. 19.00 — Ст. Выгодский. «Хлеб и цветы». Премьера телевизионного спектакля. 20.00 — «Эстафета новостей». 21.00 — «Мастера искусств». Народный артист СССР М. Романов. 22.30 — В эфире — «Молодость».

24 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 9.30 — Первенство мира по спортивной гимнастике. Передача из Дортмунда. 13.30 — Для дошкольников и младших школьников. «Приключения Буратино». 16.35 — Клуб кинопутешественников. 17.35 — «Лабиринт». Литературная викторина. 18.30 — Первенство мира по спортивной гимнастике. Передача из Дортмунда. 22.30 — Поет квартет «Аккорд».

ОБЪЯВЛЕНИЕ

МОНАХОВСКИЙ КРАХМАЛО-ТЕРОЧНЫЙ ЗАВОД И ЕГО ФИЛИАЛЫ

производят закупку картофеля от населения в неограниченном количестве по цене 80 рублей за тонну по техническому стандарту плюс плата за доставку по единым тарифам автотранспортных перевозок.

ДИРЕКЦИЯ.

ЗВОНИТЕ:

Редактор — 1-71; отделы, секретарь и бухгалтерия — 2-22.